

讀經：馬可福音10章17-27節

10:17耶穌出來行路的時候，有一個人跑來，跪在他面前，問他說：良善的夫子，我當作什麼事，才可以承受永生？

10:18耶穌對他說：你為什麼稱我是良善的？除了神一位之外，再沒有良善的。

10:19誡命你是曉得的，不可殺人，不可姦淫，不可偷盜，不可作假見證，不可虧負人，當孝敬父母。

10:20他對耶穌說：夫子，這一切我從小都遵守了。

10:21耶穌看著他，就愛他，對他說：你還缺少一件；去變賣你所有的，分給窮人，就必有財寶在天上；你還要來跟從我。

10:22他聽見這話，臉上就變了色，憂憂愁愁的走了，因為他的產業很多。

10:23耶穌周圍一看，對門徒說：有錢財的人進神的國是何等的難哪！

10:24門徒希奇他的話。耶穌又對他們說：小子，倚靠錢財的人進神的國是何等的難哪！

10:25駱駝穿過針的眼，比財主進神的國還容易呢。

10:26門徒就分外希奇，對他說：這樣誰能得救呢？

10:27耶穌看著他們，說：在人是不能，在神卻不然，因為神凡事都能。

金句：馬可福音10章21節

耶穌看著他，就愛他，對他說：「你還缺少一件；去變賣你所有的，分給窮人，就必有財寶在天上；你還要來跟從我。」

今天我們思想《基督對罪人的愛》這個題目。

律法上的話，是要叫普世的人都伏在神的審判之下。

律法是神本性的彰顯，使我們知道自己是個罪人，並且急需救主。

英國清教徒牧師湯瑪士·文森提到基督的愛時，他說，「基督以一種溫柔和同情的愛，以一種活躍的行動之愛，以一種被動的受苦的愛，來愛我們。祂的愛是無限的、沒有疆界或限制、是最高的、無以比較、超越常態的、超越理解的、永恆的、沒有攻變、沒有結束。」

當我們在自己的罪中受玷污時，主愛我們，以祂自己的寶血洗淨我們。

我們不能要求，神卻主動賜下。我們不配得此憐憫，神卻白白給予。因為神就是愛。



我們蒙愛，並不是因為我們是誰，有什麼好處和價值，而是因為神是誰。

葛培理牧師提到，有位年輕又美麗的社會領袖來訪問他們夫婦。這位姊妹是在他們舉行的佈道大會中歸主的，她的改變散發出迷人的光彩。信主至今，她誠心學道，已經掌握了許多聖經要義，她的心充滿了基督。葛培理牧師說，我們坐了兩小時聽她講述她那動人的見證。她再三地說，「我無法明白神怎麼會赦免我。我曾是這麼敗壞的一個人。我就是無法理解神的愛。」

是的，基督的愛超過天使和人們所能臆測。

提摩太後書1章9節，保羅說，「神救了我們，以聖召召我們，不是按我們的行為，乃是按他的旨意和恩典；這恩典是萬古之先，在基督耶穌裡賜給我們的。」

我們常說，「耶穌恨罪惡，但是愛罪人。」

正確的應該說，「耶穌恨罪人，卻又愛惜他們的靈魂。」

這種「愛恨並存」，「愛恨交織」，對無限的神，不但是可能，而且是必須。「十字架」，就是神在「愛恨交織」之下所展現的智慧。

神恨惡罪，但祂從來沒有拒絕任何來到祂面前尋求寬恕的罪人。因為祂有憐憫，有恩典，且有豐盛的慈愛。

約翰說，

「我們若認自己的罪，神是信實的，是公義的，必要赦免我們的罪，洗淨我們一切的不義。」

彼得說，神「不願有一人沉淪，乃願人人都悔改。」

羅馬書5章8節，保羅更說，「惟有基督在我們還作罪人的時候為我們死，神的愛就在此向我們顯明了。」

如果神拒絕我這個罪人，只按公義待我，按我的罪過處置我，只照我的罪孽報應我，那我只有滅亡。然而神並不厭倦罪人，祂愛他們直到最後。

「基督對於罪人的大愛」是福音的本質和精髓。這是連天使都「渴望探究」的大事。

靈修短文作者萊爾說，失喪的人滅亡是因為「不愛光，倒愛黑暗」，是因為「不肯到基督這裡來得生命」。



神的忍耐近乎無限，祂的恩慈像一口永不枯竭的水井。祂的愛是「過於人所能測度的」，無論深度或廣度。罪魁可以大膽地來到祂面前，並滿懷信心地依靠祂的赦免。

保羅對提摩太說，「基督耶穌降世，為要拯救罪人；這話是可信的，是十分可佩服的；在罪人中我是個罪魁。然而我蒙了憐憫，是因耶穌基督要在我這罪魁身上，顯明他一切的忍耐，給後來信他得永生的人作榜樣。」

這位慈愛的救主樂於「接待罪人」。以致法利賽人和文士，私下議論說，這個人「接待罪人，又同他們吃飯」。

為什麼耶穌與罪人為友，因為其中有蒙憐憫，預定得永生的人。這些人，是創世之前，父所賜給祂的。約翰福音6章37節，耶穌說，「凡父所賜給我的人，必到我這裡來；到我這裡來的，我總不丟棄他。」

聖經就是一本「救援手冊」，告訴我們當人在絕望無助時，神怎樣來找人，祂怎樣來拯救我們這些可憐的罪人。

福音的信息不只是神說祂愛我們，更是關於神向我們展示並證明祂愛我們的行動。

我們是軟弱、無助的罪人，大多數人不會寬容、忍耐我們，給我們時間和機會。但神卻不然，祂樂意饒恕，喜愛施恩。因為祂是神，當我們回轉到祂面前，祂就動了慈心，就憐憫我們，將我們的罪孽踏在腳下，又將我們的一切罪投於深海。

這愛令人驚奇，你感到自己不值得被愛，神卻愛你。無論你今天處在怎樣的光景中，自己軟弱到什麼地步，你可以對神對你偉大的愛充滿信心，永遠不用懷疑。

耶穌是罪人的良友，祂愛惜我們的靈魂，為我們的罪作了挽回祭。在十字架上為我們流出寶血，滿足了神的公義，使得神對我們的怒氣消除，藉著祂，我們能夠重新與神和好。

耶穌說，「人子來，是為要尋找、拯救失喪的人。」祂說，「我告訴你們，一個罪人悔改，在天上也要這樣為他歡喜，較比為九十九個不用悔改的義人，歡喜更大。」

神差祂兒子降世，不是要定世人的罪，不是為了審判世人，乃是要叫世人靠祂得救。



路加記載，「有一個法利賽人，請耶穌和他吃飯；耶穌就到法利賽人家裡去坐席。那城裡有一個女人，是個罪人；知道耶穌在法利賽人家裡坐席，就拿著盛香膏的玉瓶，站在耶穌背後，挨著他的腳哭，眼淚濕了耶穌的腳，就用自己的頭髮擦乾，又用嘴連連親他的腳，把香膏抹上。請耶穌的法利賽人看見這事，心裡說：“這人若是先知，必知道摸他的是誰，是個怎樣的女人，乃是個罪人。”」

耶穌知道那女人是怎樣的人，他知道這女人的靈魂深處有很多的軟弱和掙扎。法利賽人西門只會對那些他感到「不如他」的罪人說，「不要挨近我，因為我比你聖潔！」當罪人在法利賽人身上找不著友情，得不到幫助的時候，耶穌卻作他的朋友，對他們說，「凡勞苦擔重擔的人，可以到我這裡來，我就使你們得安息！」耶穌接納這個有罪的女人，對她說：「你的罪赦免了，你的信救了你，平平安安的回去吧！」同席的人感到驚訝萬分，心裡說：「這是什麼人，竟赦免人的罪呢？」他們不認識眼前的耶穌是「從天上降下仍舊在天的人子」，不認識眼前的耶穌就是基督，就是永生神的兒子，人子在地上有赦罪的權柄。

馬太福音15章7-8節，耶穌責備法利賽人說，「假冒為善的人哪！以賽亞指著你們說的預言是不錯的。他說：“這百姓用嘴唇尊敬我，心卻遠離我。”」

耶穌對躲在桑樹上看祂的撒該喊著說：「撒該，快下來，今天我必住在你家裡！」

神定意救恩要來到撒該的家，因為他也是亞伯拉罕的子孫。但有一類人，主耶穌說，「你來」的時候，他卻沒有接受。

馬可記載，「耶穌出來行路的時候，有一個人跑來，跪在他面前，問他說：“良善的夫子，我當作什麼事，才可以承受永生？”耶穌對他說：“你為什麼稱我是良善的？除了神一位之外，再沒有良善的。誡命你是曉得的，不可殺人，不可姦淫，不可偷盜，不可作假見證，不可虧負人，當孝敬父母。”他對耶穌說：“夫子，這一切我從小都遵守了。”耶穌看著他，就愛他，對他說：“你還缺少一件；去變賣你所有的，分給窮人，就必有財寶在天上；你還要來跟從我。”他聽見這話，臉上就變了色，憂憂愁愁的走了，因為他的產業很多。」

這個少年人說的是實話，他是真心尋求永生，耶穌愛他，不是因為他很有錢。而是他不是來試探耶穌，乃是關切他的靈魂，他的永生。他很誠實回應神放在他心裡的永恆。非常誠懇，帶著敬意跪在耶穌面前。

許多誡命的字句，這個少年人認為他從小就遵守了。耶穌看到神的恩典在這人心裡，但律法的精神，效法神，照著神對他的愛來愛人，這個少年人知道，卻沒有去行。



他以為照著律法的字句，把外面弄得好看，就可以安慰自己的良心。但神說，「不堅守遵行這律法言語的，必受咒詛。」凡不常照律法書上所記一切之事去行的，偏離神本性的，就必被咒詛。他以為自己「已經得著了」，但其實沒有，他做不到。耶穌要他變賣所有的，分給窮人，應許必有財寶在天上，並且呼召他，對他說，「你還要來跟從我。」

耶穌這話，彷彿是「摸了雅各的大腿窩」，使他力氣盡失。少年人聽見這話，臉上就變了臉色，憂憂愁愁的走了，馬可說，「因為他的產業很多。」

他沒有信心作完全人，因為他信不過神是全能的，只把他的指望放在錢財上，以別神代替耶和華。

今天無數的人就像這個少年官，沒有永生的把握，但又沒有毅然決志跟從耶穌的智慧和勇氣。

不要誤會，以為「捨去財富」就能叫人得到救恩。保羅說，「我若將所有的賙濟窮人，又捨己身叫人焚燒，卻沒有愛，仍然與我無益。」你的生命沒有與主連結，活不出愛的生命，仍然與你無益。

「捨棄」是為了「跟從」，「倒空」是為了「充滿」。若不是天父指示，人就不會到主這裡來。若不是聖靈施恩，人就會放棄耶穌，好繼續擁抱世界。若不是被聖靈感動，沒有人能說耶穌是主的。

耶穌在地上作人的時候，充滿了人性的情感，祂充滿渴望的看著這少年人，滿心希望他來。然而，他卻不肯到耶穌這裡來得生命。人生的機遇，稍縱即逝。親愛的朋友，基督的愛你領略了多少？你的心是否嚮往？你的靈是否渴羨？你是否願意追尋？

請我們一起禱告：

「主啊，你的愛是何等長闊高深，像燦爛的晨光，照亮我們人生道上。你的愛像習習晚風，輕輕的拂著樹梢。因著恩典和真理的完美結合，聖靈和新婦都說：“來！”聽見的人也該說：“來！”口渴的人也當來，願意的，都可以白白取生命的水喝。願你的靈繼續在眾人心裡動那奇妙的善工，繼續對我們的心說話，使人甘心回轉歸向你。主啊，在我們靈魂廢墟，你看見你的巧工，你看見你原來的創造，是那樣的美好。但罪入了世界，使我們盡都敗壞，我們需要你的重建，我們需要你的拯救，願你繼續向我們施恩，讓我們明白真理，以致聽見你的呼召，我們就快跑跟從你。禱告祈求奉耶穌基督的聖名。阿們。」



《主愛說不盡》

十字寶架，滿有血跡，看加略山救主：現在請信奇妙福音主死為你得贖。
鐵釘刺槍，荊棘冕旒，救主甘願忍受；惡魔所恨，世人所憎，主死為賜永生。

副歌：

眾天使阿，與我同唱，奏響你的金琴，雖你善唱美妙樂音，主愛永說不盡。

《靈修短文》

我們從馬可的記載中看到基督對罪人的愛。在敘述這個人的故事時，馬可說：「耶穌看著他，就愛他。」這樣的愛，毫無疑問的是憐憫和同情的愛。主憐憫他，因為他心裡奇怪地混雜了渴望和忽視兩種情感。主滿帶著憐憫看著這個掙扎的靈魂，他的靈魂有很多的軟弱和掙扎，他的良心生病了，而且渴望得到解救，他的思想在黑暗中墮落，對於屬靈信仰的首要原則是瞎眼的。

就如我們憂傷地看著宏偉的廢墟，沒了屋頂，殘破不堪，無法居住，卻能從中看出當初設計和建造它的奇工巧匠的痕跡；我們同樣可以假設：耶穌溫柔地看著這個人，關心他的靈魂。

我們絕對不能忘記，耶穌對於這個不敬虔之人的愛和憐憫。毫無疑問，祂特別地愛那些聽祂聲音並跟隨祂的人。他們是祂的羊，是天父所賜給祂的，因此特別關心他們。他們是祂的新婦，在永恆的約中與祂聯合，對於祂而言是寶貴的，是祂自己的一部分。但耶穌的心卻是寬廣的，甚至對於那些跟隨罪和世界的人，祂仍有無限的憐憫、恩慈和溫柔。祂為不信的耶路撒冷哀哭，祂仍渴望要聚集那些無知的、自義的、不信的、頑固的人，只要他們願意悔改來到祂面前。

我們可以大膽地告訴罪大惡極的人，耶穌愛他。救恩是為最壞的人預備的，只要他願意來信耶穌。如果人們失喪的話，這不是因為耶穌不愛他們，而是因為他們不願意來信靠祂。祂自己的話非常清楚地揭示，失喪的人滅亡原因是「不愛光，倒愛黑暗」，是因為「不肯到祂這裡來得生命」。

（「每日默想福音書」）

